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ثبت نام جاماندگان ادامه دارد

هنوز برای ثبت‌نام کالابرگ زمان 
باقی است. جاماندگان از این طرح 
می‌توانند تا دهم اردیبهشت ماه 
برای دریافت اعتبار کالابرگ اقدام 
کنند. عاوه بر این، افرادی که 
تاکنون از کالابرگ استفاده نکرده‌اند 
تا ۱۴ اردیبهشت فرصت خرید دارند 
و اعتبار کالابرگ فروردین‌ماه نیز 
برای استفاده‌نشده‌ها تا پایان 
اردیبهشت تمدید شده است. بر 
اساس اعلام معاون وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، خانوارهایی 
که مراحل قبلی کالابرگ خود را 
استفاده نکرده‌اند نیز می‌توانند کل 

مبلغ را یکجا خرید کنند.
با پایان اجرای طرح چهار مرحله‌ای 
کالابرگ، گمانه زنی‌ها برای افزایش 
یا عدم افزایش اعتبار کالابرگ در 
سال جدید افزایش یافته است. 
آنچه مسئولان در این باره مطرح 
می‌کنند، نشان می‌دهد اعتبار 
اردیبهشت ماه همان یک میلیون 
تومان شارژ می‌شود. اما چنانچه 
دولت، تصمیم به افزایش اعتبار 
کالابرگ را داشته باشد، در شارژ 
خردادماه لحاظ خواهد شد. 
همزمان با اجرای طرح کالابرگ 
در دی ماه سال گذشته، دولت 
اعلام کرد که اعتبار این طرح بر 
اساس تورم فصلی تعدیل خواهد 
شد. بنابراین با توجه به افزایش 
قیمت کالاها از ابتدای اجرای طرح 
تا کنون، دریافت کنندگان انتظار 
دارند اعتبار یک میلیون تومانی 

افزایش یابد.
در این راستا سناریوهای مختلفی 
از سوی وزارت تعاون، کار و رفاه 
تضمین  منظور  به  اجتماعی 

امنیت غذایی و جبران تورم سبد 
غذا به دولت ارائه شده است. 
مابه‌التفاوت  اول،  سناریوی  در 
قیمت سبد استاندارد )شامل 
۲۳۸۶ کیلوکالری انرژی روزانه( 
با احتساب ۱۱ قلم کالای اساسی، 
میوه، سبزیجات و نان محاسبه 
شده است. دو سناریوی دیگر 
بر پایه میزان اثرپذیری کالاها از 
تغییرات نرخ ارز تدوین شده‌اند؛ 
برخی اقام مانند نان و ماکارونی 
مستقیماً تحت تأثیر ارز نیستند. 
در عین حال اقلام اساسی کالا‌برگی 
به‌شدت از افزایش نرخ ارز ترجیحی 
)از ۲۸,۵۰۰ تومان به ۱۱۲,۰۰۰ تومان( 
و نوسانات ارز تالار اول و دوم متأثر 
شده‌اند. بنابراین پیشنهاد افزایش 
اعتبار کالابرگ بر اساس این سه 
سناریو روی میز هیأت دولت و 
رئیس‌جمهوری قرار گرفته است. 
البته اخیراً رئیس‌جمهوری دستور 
داده با توجه به تغییرات نرخ ارز، 
مبلغ این حمایت مورد بازنگری 
قرار گیرد. از این رو قرار است درباره 
اجرای مرحله جدید این طرح تا ۱۵ 
اردیبهشت ماه تصمیم‌گیری شود.

برداشت یک میلیارد دلار از 
صندوق توسعه ملی

هم‌زمان با اعام تصمیم دولت 
مبنی افزایش رقم کالابرگ، هیأت 
دولت دومین مرحله‌ برداشت از 
صندوق توسعه ملی برای تأمین 
کالاهای اساسی را آغاز کرد. به 
گزارش ایسنا، هیأت دولت در 
مصوبه‌ای که ۱۵ فروردین ۱۴۰۵ به 
تصویب رسیده، مقرر کرد تا سقف 
یک میلیارد دلار از محل صندوق 
توسعه ملی برای تأمین کالا‌های 
اساسی از جمله گوشت، برنج و 
ذرت اختصاص یابد. بر اساس 
این ابلاغیه، وزیران عضو کارگروه 

تضمین امنیت غذایی و بهبود 
معیشت مردم تصویب کردند که 
هزینه‌های اجرای طرح کالابرگ 
برای یک دوره چهارماهه از دی‌ماه 
۱۴۰۴ تا فروردین‌ماه ۱۴۰۵ تأمین 
شود. در همین راستا، مبلغ ۱۲۰۰ 
میلیارد ریال به‌صورت مقطوع 
از محل منابع طرح، در اختیار 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
قرار می‌گیرد تا به شرکت مجری 
کالابرگ پرداخت شود. همچنین 
این وزارتخانه مجاز است برای 
تأمین بخشی از هزینه‌های اجرایی، 
حداکثر تا سقف ۲۰۰۰ میلیارد ریال 
از محل مشارکت فروشگاه‌ها، 
پذیرندگان طرح و بانک‌های عامل، 

کارمزد دریافت کند.
در بخش دیگری از این مصوبه، 
به‌منظور تأمین و تکمیل ذخایر 
راهبردی کالاهای اساسی، مقرر 
شد تا سقف یک میلیارد دلار از 
منابع صندوق توسعه ملی در سال 
۱۴۰۵، پس از اخذ مجوزهای لازم، در 
اختیار وزارت جهاد کشاورزی قرار 
گیرد. این منابع برای واردات اقلامی 
نظیر شکر، برنج، جو، ذرت، کنجاله 
و انواع گوشت توسط شرکت‌های 
دولتی مرتبط هزینه خواهد شد.

بر اساس این ابلاغیه، تخصیص 
منابع مذکور منوط به اعلام نیاز از 
سوی وزارت جهاد کشاورزی و تأیید 
سازمان برنامه و بودجه کشور بوده 
و در نهایت توسط بانک مرکزی 
جمهوری اسامی ایران تأمین 

خواهد شد.

جاماندگان چطور ثبت‌نام 
کنند؟

سؤال جاماندگان از طرح کالابرگ 
این است که آیا همچنان می‌توان 
برای دریافت اعتبار کالابرگ ثبت‌نام 
کرد؟ برخی از این افراد عنوان 
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معاون وزیر راه و شهرسازی و رئیس سازمان 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای از ترانزیت ۱۶ میلیون 
و ۶۹۶ هزار و ۷۵۱ تن کالا از طریق مرزهای زمینی 

کشورمان در سال ۱۴۰۴ خبر داد.
رضا اکبری گفت: »این حجم از ترانزیت جاده‌ای 
کالا از قلمرو کشورمان، با انجام ۷۴۲ هزار و ۳۶۲ 
سفر ناوگان حمل‌ونقل بین‌المللی صورت گرفته 

است.«
وی اظهار کرد: طی سال گذشته، ۱۳ میلیون و ۵۶۴ 
هزار و ۵۴۶ تـُــن کالا با انجام ۵۶۲ هزار و ۹۷۴ سفر 
ناوگان حمل‌ونقل کالا از کشور صادر شده و با 
برقراری ۱۱۲ هزار و ۹۶۸ سفر ناوگان حمل‌ونقل کالا 
نیز دو میلیون و ۴۹۰ هزار و ۹۶۸ تنُ کالا وارد کشور 
شده است. معاون وزیر راه و شهرسازی بیان کرد: 
»عملیات حمل کالا در سطح شبکه راه‌های کشور 
با فعالیت ۳۰۷۸ شرکت در حوزه حمل‌ونقل 

بین‌المللی کالا در حال انجام است.«
اکبری تأکید کرد: »همچنین جابه‌جایی مسافران 
از طریق مرزهای زمینی کشور، با فعالیت ۶۸ 
شرکت و شعبه در بخش حمل‌ونقل بین‌المللی 

مسافر در حال انجام است.«
وی خاطرنشان کرد: »با تلاش و فعالیت ۶۳ هزار 
راننده ماهر و حرفه‌ای و استفاده از ۵۱ هزار دستگاه 
ناوگان در حوزه حمل‌ونقل عمومی، کار جابه‌جایی 
کالا و مسافر در خطوط بین‌المللی بدون وقفه در 

حال انجام است.«
به گفته رئیس سازمان راهداری وحمل‌ونقل 
جاده‌ای در حال حاضر ۲۸ پایانه مرزی در ۱۲ استان 
کشور فعال بوده و عملیات تبادل کالا و جابه‌جایی 
مسافر بین جمهوری اسامی ایران و کشورهای 

همسایه در حال انجام است.
رئیس سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
کشور با بیان اینکه بهسازی و اجرای روکش 
آسفالت ۱۰ کریدور اصلی کشور از اولویت‌های 
اصلی این سازمان در حوزه نگهداری راه‌ها به 
شمار می‌رود، گفت: »با وجود ماهیت کریدورها و 
سهم آنها در جابه‌جایی کالا و مسافر، سال گذشته 
حدود ۶ هزار کیلومتر از این شبکه شریانی بهسازی 

شده است.«
رئیس سازمان افزود: »با وجود ماهیت کریدورها 
و سهم قابل توجه آنها در جابه‌جایی کالا و مسافر، 
طی سال گذشته حدود ۶۰۰۰ کیلومتر از این شبکه 

شریانی بهسازی شده است.«

اکبری با قدردانی از خدمات پیمانکاران پروژه‌های 
عمرانی و ایفای نقش آنها در عرصه سازندگی کشور، 
از پیمانکاران به‌عنوان بازوان اجرایی حمل‌ونقل 
جاده‌ای در اجرای پروژه‌های ملی یاد و خاطرنشان 
کرد: »باید از خدمات پیمانکاران و مشاورانی که با 
علاقه، پشتکار و تعهد ملی و با جان و مال خود 
پروژه‌های عمرانی را با کیفیت مطلوب آغاز و 

اجرایی می‌کنند، قدردانی شود.«
وی افزود: »با توجه به اهمیت بهسازی راه‌ها بویژه 
محورهای کریدوری، در فروردین ماه سال‌جاری 
اعتبارات قابل توجهی برای اجرای پروژه‌های 
عمرانی به استان‌های کشور ابلاغ شده است.«
معاون وزیر و رئیس سازمان از مدیران کل راهداری 
و حمل‌ونقل جاده‌ای استان‌های کشور خواست 
پس از پیشرفت ۷۰ تا ۸۰ درصدی قراردادهای فعال، 
نسبت به انعقاد قرارداد جدید عمرانی در حوزه 
نگهداری راه‌ها اقدام کنند.  اکبری تصریح کرد: 
»با استفاده بهینه از تراشه‌های آسفالت پروژه‌های 

بهسازی کریدورها و شیوه‌های کم‌هزینه و حفاظتی، 
می‌توان نسبت به اجرای عملیات آسفالت در 

محورهای روستایی و فرعی اقدام کرد.«
معاون وزیر و رئیس سازمان در خصوص تأمین 
منابع مالی و قیر مورد نیاز برای اجرای پروژه‌ها 
در محورهای کریدوری در سال‌جاری قول مساعد 
داده و افزود:» در حال حاضر، قراردادهای عمرانی 
به ارزش بیش از ۲۸.۸ هزار میلیارد تومان در این 

محورها در حال اجرا است.«
اکبری با اشاره به تخصیص ۱۰۵ درصدی قیر مورد 
نیاز برای اجرای پروژه‌های عمران جاده‌ای در سال 
۱۴۰۴، گفت: »حدود ۳۰۰ هزار تن قیر برای اجرای 
پروژه‌های فعال در کریدورهای کشور و بیش از 
۴۰۰ هزار تن قیر نیز برای اجرای روکش آسفالت 
بخش‌های باقی‌مانده از محورهای کریدوری مورد 

است.« نیاز 
وی ابراز امیدواری کرد فعال شدن اکیپ‌های فعال 
در استان‌های مختلف کشور در جهت بهسازی 
کریدورهای کشور، نویدبخش سفرهای ایمن و 
توأم با آرامش و امید برای هموطنان و کاربران 

جاده‌ای باشد.

خبر

گزارش

برش

مهلت ثبت‌نام جاماندگان از طرح کالابرگ
سخنگوی معاونت رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی از مهلت ثبت‌نام جاماندگان از طرح کالابرگ سخن گفت.
ایمان زنگنه در گفت‌وگو با ایسنا، درباره آخرین آمار مشمولان 
طرح کالابرگ گفت: »بر اساس آمارهای اعلام‌شده، در مجموع 
حدود ۸۶ میلیون و ۹۰۰ هزار نفر از جمعیت کشور مشمول دریافت 
کالابرگ شده‌اند، این در حالی است که تعداد دریافت‌کنندگان 
یارانه نقدی حدود ۷۱ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر برآورد می‌شود. به 
عبارت دیگر، دامنه شمول طرح کالابرگ حدود ۱۵ میلیون نفر 
بیش از جمعیت یارانه‌بگیران نقدی است.« سخنگوی معاونت رفاه 
و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی همچنین درباره 
افراد جامانده از ثبت‌نام کالابرگ اظهار کرد: »مهلت ثبت‌نام برای 
دریافت کالابرگ یک میلیون تومانی تا ۲۰ فروردین تعیین شده بود 
و بر اساس این توضیح، افرادی که تا این تاریخ درخواست خود را 
ثبت کرده‌اند، امکان استفاده از اعتبار سه ماه اول به همراه اعتبار 
فروردین را خواهند داشت.« زنگنه عنوان کرد: »علاوه بر این، اعتبار 
کالابرگ مربوط به فروردین نیز تا پایان اردیبهشت‌ماه قابل استفاده 
خواهد بود؛ لذا افرادی که پس از ۲۰ فروردین و تا دهم اردیبهشت 
برای دریافت کالابرگ ثبت‌نام کنند، تنها از اعتبار همان ماهی که 
ثبت‌نام می‌کنند بهره‌مند خواهند شد و دیگر مشمول دریافت 

اعتبار ماه‌های گذشته نخواهند بود.«
سخنگوی معاونت رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون همچنین از 
تمدید مهلت استفاده از اعتبار کالابرگ خبر داد و گفت: »مهلت 
استفاده از اعتبار سه ماه اول طرح تا ۱۴ اردیبهشت تمدید شده 
است، بنابراین افرادی که هنوز از اعتبار دی، بهمن و اسفند سال 
گذشته استفاده نکرده‌اند، می‌توانند تا این تاریخ برای خرید کالاهای 

مشمول طرح اقدام کنند.«

رئیس سازمان راهداری آخرین وضعیت حمل‌و‌نقل کالا در کشور را تشریح کرد 

ترانزیت ۱۷ میلیون تن کالا در قلمرو کشور

کرده‌اند که قادر به ثبت‌نام از 
طریق وب گاه اعلامی نبوده‌اند 
و همزمان با اختال اینترنت 
ایران، دسترسی به سایت اعلامی 
سخت و در برخی موارد امکان 
پذیر نبوده است. در این رابطه 
نیز بر اساس اعام وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی کسانی که به 

هر دلیل نتوانستند اطلاعات خود 
را در سامانه کالابرگ وارد کنند، 
می‌توانند با شماره ۶۳۶۹ تماس 
بگیرند. این خط از ۸ صبح تا ۲۴ 
شب پاسخگوی تماس‌هاست و 
کارشناسان آماده پیگیری مشکلات 
فت  یا ر د و  ه‌ها  نشد م  ثبت‌نا

اطلاعات افراد هستند.


